

涉企收费专项清理即将展开

本报讯(记者 韩海波)6月15日,市发改委对外发布消息,根据全省优化经济发展环境的部署和要求,我市即将开展涉企收费专项清理,认真解决涉企“乱收费”问题,规范收费行为,进一步减轻企业负担。

专项清理在全面澄清各级各部门涉企收费项目、标准基本底数的基础上,重点清理行政许可(审批)过程中的各项涉企行政事业性收费和证照类行政事业性收费及不符合规定的涉企经营服务性收费(包括社团组织涉企收费)项目。

经过全面清理,将取消不符合规定和不合理的各种涉企收费项目,按照程序和管理权限降低收费标准过高的项目标准,整改不符合规定的收费行为,纠正属于行政职责范围内的审核、检测、检验工作转移或者变相转移到下属事业单位、社会团体或者委托中介机构审核、检测、检验并收

费的行为,查处不按规定办理和审验《收费许可证》、无证收费行为。社团组织、中介机构向企业提供审计、咨询、信息等服务,要与企业签订服务协议,无服务协议不得向企业收费。

捐助山区 贫困娃娃

6月16日,大河洞乡窑家村小学的学生们收到了乒乓球案、电子琴、篮球、排球、足球、服装、文具等13种计362件(个)学习和体育用品。

大河洞乡窑家村小学地处太行山区,经济文化相对落后。我市某房地产开发公司通过团市委了解到窑家村小学的情况后,决定节俭开盘庆典费用,为贫困山区的孩子们办实事。

记者 李国庆 摄



暑假打工 小心陷阱

提醒打工学生:

一定要签订劳动合同或劳动协议书

本报记者 石艳艳

记者对往年暑假打工情况调查后发现,有些学生虽然想打工但多方求职无门;有的虽然找到打工机会,但打工时往往和用人单位出现薪金待遇、劳动安全等方面的纠纷。一些用人单位的老板,抓住学生社会经验少等缺点,出现克扣打工学生工资等违法行为。

那么,学生如何在暑假打工中避开陷阱,合法地维护自己的权益呢?就此问题,6月13日,记者采访了市劳动保障局监察支队队长杨利亚。

选择打工 心态要平稳

据杨队长介绍,一些学生急于找到打工职位,于是在寻找工作时会出现急躁行为,往往饥不择食地随便找个职位了事。这样一来,打工学生不仅不能找到合适工作,还很有可能陷入一些用工企业设置的就业陷阱,危害学生合法权益。

寻找正规职业中介

杨队长说,学生社会经验少,缺少获得打工信息的渠道。有的学生到招聘会寻觅打工信息;有的学生则从报纸、网站上获得打工信息;有的学生则通过亲戚、朋友的引荐、介绍;有的则通过职业中介获取打工信息。

相比较而言,熟人介绍的成功率最高,但网站的可信度差。有些职业中介也存在非法中介。杨队长提醒打工学生,要到正规的职业中介获得信息。正规职业中介一般具有明确的业务范围、机构章程和管理制度,有开展业务必备的固定场所、办公设施和一定数量的开办资金,有一定数量具备相应职业资格的工作人员及法律、法规规定的其他条件。

如果是用人单位委托职业介绍机构招聘人员时,应当出示单位介绍信、营业执照(副本)或其他法人登记文件、招聘人员简章和经办人身份证件。招聘人员简章应包括用人单位基本情况、招聘人数、职业工种、岗位要求、录用条件、劳动报酬、福利待遇、劳动保护等内容。

别忘签劳动合同或劳动协议书

劳动合同是劳动者与用人单位确立劳动关系、明确双方权利和义务的协议。如果没有签订劳动合同或劳动协议书,将来打工学生与用工企业出现劳资纠纷等问题,就没有相关的法律依据,最终受害的可能是打工学生。杨队长提醒打工学生,不管是在哪种渠道获得的用工信息,一定要与用工企业签订劳动合同或劳动协议书。

劳动合同或劳动协议书应具备以下条款:劳动合同期限;工作内容;劳动保护和劳动条件;劳动报酬;劳动纪律;劳动合同终止的条件;违反劳动合同的责任。劳动合同除要有上述规定的必备条款外,当事人还可以协商约定其他内容。

我市开展养老保险 扩面征缴专项活动

纺织、餐饮、建筑、服装加工业为重点

本报讯(记者 石艳艳 通讯员 李越民)6月14日,记者从市劳动保障局获悉,从6月15日开始到7月底,全市进行养老保险扩面征缴专项活动。扩面征缴以纺织、餐饮、建筑、服装加工业为重点,凡与职工建立或形成事实劳动关系的,用人单位和职工均应参加基本养老保险。

据悉,这次专项扩面活动,重点核查纺织、餐饮、建筑、服装加工等劳动密集型单位参加养老保险和缴纳养老保险费情况。凡是与职工建立或形成事实劳动关系的,用人单位和职工均应参加

基本养老保险。

对没有按规定参保缴费的,首先下达整改指令书,督促其在规定的限期内办理参保手续,否则要视用人单位违法情节的轻重,依法给予严厉处罚。用人单位拒不履行处罚决定的,将依法申请人民法院强制执行。

对欠费金额大、时间长、有能力补缴而拒不缴费的恶意欠费大户,按照《关于开展企业劳动保障诚信等级评定活动的通知》和《关于建立劳动保障监察重大违法案件上报和社会公布制度的通知》,及时通过媒体向社会公布。



忆我 军旅 生涯

6月15日,我市军队离退休老干部聚集在一起,共同回忆当年的军旅生涯,回忆部队的光荣传统。

为纪念中国人民解放军建军80周年,市民政局军休办组织我市所有军休干部,进行了《我的军旅生涯》演讲会,抒发共和国老兵爱党、爱国、爱军队的真挚感情,弘扬人民军队的的光荣传统和优良作风,展示了军休干部的精神风貌。

记者 石艳艳 摄

百姓 热线



3313880

066889228(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

夜半歌声 影响学习

陈女士来电反映:她家住在山城区原军分区家属院内,家属院附近有几家歌厅,每到深夜,音响声音放得特别大。这个时期,孩子们都将面临期末考试,这种噪声既影响孩子们学习,也影响孩子们休息。她呼吁有关部门来管一管此事。

记者 刘海民

卫河路上 车速过快

新区的孙先生来电反映:近一时期,卫河路上过往的货车比较多,而且车速飞快,给这条路上的居民造成了安全隐患,他希望交警部门治理一下这些“飞车”。

记者 刘海民

端午将至 购买粽子 要谨慎

本报讯(记者 肖广军)端午节将至,国家质检总局最近对粽子产品质量进行了专项监督检查,公布了5家不合格粽子生产厂家。16日,记者根据公布的粽子“黑名单”,走访了我市部分超市,并没有发现问题粽子。

据了解,这五种不合格粽子分别是上海乔家栅饮食食品发展有限公司生产的乔家栅豆沙粽、四川龙旺食品有限公司生产的龙旺猪肉粽、佛山市顺德区占里欣得食品有限公司生产的欣得食品五香咸肉粽、南京盛丰湖州粽子厂生产的散装肉粽、四川小石斋贸易有限公司生产的小石斋猪肉粽子。抽查发现部分产品大肠菌群不合格,个别产品超范围超量使用食品添加剂,个别产品的粽叶中铜含量超出合理范围。

16日,记者分别在新区百姓量贩大学店等超市进行了调查,并没有发现上述问题粽子。据一位服务员介绍,她们超市自从国家质检总局公布了这五种不合格粽子后就进行了自查,不合格的粽子已经下架。她说,近年来,一些不法商贩使用工业硫酸铜和工业氯化铜浸泡粽叶,这些“返青粽叶”色泽青绿,看上去很漂亮,其实危害很大,容易致癌,轻者会引起铜中毒,严重者还会危及生命。选购粽子时,你要仔细看,正常粽叶在制作过程中经过高温蒸煮,颜色发暗发黄;如果买回粽子后煮过的水变绿,则要小心了,很可能是“返青粽叶”,因为正常粽叶煮后水呈淡黄色。